ORANTI
» Birbirine esit iki (veya daha fazla) orana oranti
denir.

P> a’nin b’ye orani ¢’nin d’ye oranina esit ise;

esitligi bir oranti olusturur.
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Ornek Asagidaki oran iftlerinin birer oranti
olusturup olusturmadigini inceleyelim.

oldugundan % ile %bir oranti olusturur.
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—¢§0Idugundan 4 ile 8 bir oranti olusturmaz.
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Soru-1 Asagida verilen oran giftlerinden oranti
olusturanlari belirleyiniz.
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» Bir orantida igler carpimi diglar ¢arpimina esittir.
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= a:b=c:d oldugundan a-d=b-c olur.
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Ornek 2 = Loranhsmda x kagtir?
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Soru-2 Agagidaki orantilarda verilmeyen terimleri

bulunuz.
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Ornek Yanda bir
bakkalda satilan
unlarin fiyatlari
verilmistir. Un miktari
ile fiyatinin orantili
olup olmadigini
inceleyelim.

Kiglk guvaldaki un miktarinin fiyatina orani %

Biylk guvalda un miktarinin fiyatina orani %
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iki oran birbirine esit oldugundan un miktari ile fiyati
orantihdir.

Ornek Bir markette 1 L kola 3 TL iken, 2 L kola 5
TL’dir. Kola miktar ile fiyatinin orantili olup
olmadigini inceleyelim.

1 litrelik kolanin miktarinin fiyatina orani %
2 litrelik kolanin miktarinin fiyatina orani %
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iki oran birbirine esit olmadigindan kola miktari ile
fiyati orantili degildir.

Soru-3 Mehmet glinde 4 saat ders galigarak
sinavlara hazirlaniyor. Buna gére gegen gun sayisi
ile calisma suresinin orantili olup olmadigini
belirleyiniz.

Soru-4 iginde 10 TL bulunan kumbaraya her giin

15 TL atan Ahmet’in; kumbarasindaki para miktari ile
gegen gun sayisinin orantili olup olmadigini
belirleyiniz.

Soru-5 6 litre limon suyu ile 9 litre suyu karistirarak
limonata yapan bir satici, islerin iyi gittigi bir glin orani
degistirmeden 8 litre daha limon suyu kullandiginda
kag litre suya ihtiyaci olur?
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